



ВОТКИНСКИЕ Вести

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 136

(15106)

27 ноября
2012 года

ВТОРНИК

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

НОВОСТИ

Встреча в школе

19 ноября в школе № 17 состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил и труда с учащимися этого учебного заведения по случаю 70-летия формирования армидивизиона имени Комсомола Удмуртии.

Перед учащимися выступили Иван Васильевич Гладиков; ветеран морской авиации полковник в отставке Владимир Александрович Пьянков; председатель городского Совета ветеранов Юрий Васильевич Целоусов. Все они высказали напутственное слово молодежи о любви к Родине и сохранении мира. Также было много сказано о проявленном мужестве и героизме бойцов армидивизиона в первом бою 16 декабря 1942 года.

Все приглашенные ветераны побывали в классах школы и провели беседы с ребятами о работе наших дедов, отцов и матерей в тылу, о том, на какие средства формировался армидивизион.

После проведенных бесед ребята дали интересный концерт с танцами и песнями. Зрителям особо понравился юный аккордеонист Данил Шишкин. Развеселили зрителей исполнители пионерских песен пятидесятых годов. Следует отметить с благодарностью педагогов, которые подготовили этот концерт: Анастасию Владимировну Соломенникову, Аллу Андреевну Ложкину.

С ответным словом выступила директор школы Светлана Олеговна Воротова, которая поблагодарила ветеранов за встречу с детьми и проведенные беседы, порекомендовала почаще навещать подростков в классах. Ветераны с удовольствием согласились с этим предложением.

М. ЛОЖКИН.

В поддержку предпринимателей

На реализацию муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства в моногородах Удмуртии постановлением Правительства трем муниципальным образованиям распределены бюджетные средства в размере 14 млн. рублей.

Как сообщил заместитель министра экономики Удмуртской Республики Иван Лысов, из этой суммы муниципальные образования «Город Воткинск» и «Город Глазов» получат соответственно по 5 млн. рублей, муниципальное образование «Город Сарапул» - 4 млн. рублей. Субсидии из федерального бюджета предоставлены Удмуртской Республике по итогам конкурса, проведенного Минэкономразвития России в 2012 году.

В кругу друзей

Молодежный центр «Победа» совместно с Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних подготовил игровую программу «Праздник в кругу друзей». Она проводится для детей с ограниченными возможностями и их родителей, а также для всех желающих.

Приглашаем 1 декабря в 11 часов в Молодежный центр «Победа» по адресу: ул. Школьная, 3.

Праздник семьи в районе

16 ноября, в пятницу, Июльский Дворец культуры «Современник» принимал гостей из всех двенадцати поселковых образований, приехавших на финал конкурса «Семья года-2012».

Современная эпоха отличается кризисом всех традиционных институтов общества, в частности, семьи. На смену большой патриархальной семье приходит мобильный гражданский брак, временный союз без обязательств. Дети считаются тормозом карьеры, которая стоит в ряду приоритетов современной молодежи. Однако, по словам первого заместителя главы районной администрации Михаила Назарова, в Воткинском районе с каждым годом количество молодых семей увеличивается. Всего в муниципальном образовании проживает 3 687 семей (из них 1144 – молодые), в которых воспитывается 5 785 детей до 18 лет (в том числе 376 многодетных семей, 52 семьи воспитывают детей-инвалидов, 122 опекуна воспитывают 136 детей и в пяти приемных семьях воспитываются 11 детей). В 2012 году статус многодетной получили 12 семей. В последние годы разработан и принят пакет законодательных актов по вопросам семьи, материнства и детства, реализуются специальные российские, республиканские и районные долгосрочные программы. В частности, в районе хорошо себя зарекомендовали программы «Забота», «Дети Воткинского района», «Жилье», «Здоровый ребенок», «Детское и школьное питание», «Развитие и сохранение культуры» и другие. Целям поддержки семьи, развития семейных ценностей и традиций служат проводимые в районе многочисленные культурные мероприятия. В этом ряду особое место занимает фестиваль «Семья года», который из года в год пользуется неизменным успехом.

Состоявшийся 16 ноября финал был приурочен ко Дню матери. Поэтому, прежде чем поблагодарить финалистов за общественную активность и семейное творчество, первый заместитель главы районной администрации Михаил Назаров вручил цветы многодетной матери Галине Васильевне Дуркиной, которая награждена республиканским знаком отличия «Материнская слава». Обращаясь к участникам и гостям конкурса – фестиваля, Михаил Алексеевич напомнил основные вехи развития института семьи в Воткинском районе.

(Читайте на 2-й стр.)



Дорогие читатели!

Продолжается подписка на газету «Воткинские вести».

Вы можете оформить подписку на 2013 год ТОЛЬКО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ или У НАШИХ ПОЧТАЛЬОНОВ по цене – 420 рублей. Стоимость пятничного номера, который выходит увеличенным объемом с телевизионной программой, - 336 рублей.

Для пенсионеров – СКИДКА: полная подписка – 390 рублей, пятничный номер – 312 рублей.

ПРИХОДИТЕ К НАМ
ПО АДРЕСУ:
ул. Ленина, 7,
кабинет 123.
Если вам трудно прийти лично,
позвоните нам по телефону
5-26-33
и мы придем к вам сами.

Праздник семьи в районе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. В Воткинском районе за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций Государственным знаком УР «Материнская слава» награждены 11 многодетных матерей. В 2012 году знак отличия «Материнская слава» получила Генза Галина, жительница п. Новый, воспитавшая пятерых детей. 23 ноября на торжественном приеме у Президента УР А.А. Волкова знак отличия вручен жительнице МО «Июльское» Галине Дуркиной. Женщина - мать и семья - это единое, нераздельное целое. В 2010 году в России была учреждена медаль «За любовь и верность», которая вручается за крепость семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, за воспитание детей достойными членами общества. Награду получили три семьи нашего района: Баталовы из Большой Кивары, Семакины из Гавриловки и нынче медаль вручена супругам Галине и Ивану Максимовым, жителям МО «Кварсинское». Эта педагогическая семья сохраняет тепло своих отношений на протяжении 35 лет. И таких крепких «ячеек общества» в районе много. Среди них семья Соколовых из Большой Кивары, семья Дербасовых из Нового. Активно участвует в общественной жизни села Камского и всего района Екатерина Мартошева, одна воспитавшая троих детей. В МО «Светлянокское» отмечены участники сельских районных и республиканских соревнований семьи Соколовых (победители «Семья года-2010»), Абрамовых, Пахомовых. В МО «Первомайское» семьи Таракановых, Вьюжаниных - активные участники спортивных мероприятий как в селе, так и в районе. Этот список можно продолжать очень долго. Сегодня слова благодарности мы выражаем всем семьям, отцам и матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Поздравил участников фестиваля депутат Государственного Совета УР **Владимир Варламов**, напомнив о том, что сейчас семьи нуждаются в поддержке. «Семейный вопрос» влияет на формирование приоритетных направлений социальной политики государства и Удмуртской Республики.

После теплых слов гостей началась самая волнующая - конкурсная - часть мероприятия. По итогам первого тура конкурсной комиссией было отобрано 12 семей для участия в финале: Вьюжанины (МО «Первомайское»), Селевы (МО «Перевозинское»), Бияновы (МО «Большекиварское»), Королевы (МО «Болгуринское»), Максименко (МО «Кварсинское»), Ершовы (МО «Светлянокское»), Шмыковы (МО «Июльское»), Долговы (МО «Верхнеталицкое»), Борисовы (МО «Камское»), Лапины (МО «Кукуевское»), Дербасовы (МО «Нововолковское»), Альметовы (МО «Гавриловское»). Это достойные труженики и замечательные люди, не только сохраняющие семейные традиции, но и преумножающие их, проявляют активную жизненную позицию, формируют здоровое отношение к жизни. Семьи, где родители являются верными друзьями для своих детей, а дети - истинными помощниками для пап и мам.

Интересными задумками отличались выступления семей в номинациях: визитная карточка «Многонациональный Воткинский район» и «Подворье». Зрители с удовольствием слушали и смотрели песни на русском и удмуртском языках, танцы, искромётные шутки. А на втором этаже Дворца развернулась выставка «подворий», и уж тут-то было на что посмотреть и что попробовать.

Трудная задача выпала на долю жюри: определить среди равных лучшую семью, но его членам опыта не занимать. Итак, звание «Семья года-2012» присвоено **Дербасовым** из Нововолковского муниципального образования. Семья принимала участие в Республиканском конкурсе крестьянско-фермерских хозяйств и получила Грант на развитие. А в пятницу воистину поразила зрителей феерией на сцене и душевностью отношений за кулисами. «Именно взаимопонимание, дружба и активность привели эту семью к победе, - отмечает глава МО «Нововолковское» Виктор Рейтенбах. - Пока есть такие семьи, крепка наша страна!»

Стоит ли добавлять, что все финалисты были от имени района награждены ценными подарками? Это уже стало доброй традицией районного фестиваля, до финала которого добираются только победители предыдущих этапов (да и, вообще, самые достойные люди). Но подарки «своим» семьям подготовили и главы поселковых образований, которые и сами-то ежегодно принимают живейшее участие во всех этапах фестиваля, как минимум, в качестве духовных наставников и вдохновителей.

Общество нуждается в ярких примерах здоровых и предприимчивых семей. Участие в жизни района, республики, как отмечает победитель конкурса Александр Дербасов, помогает сплотить семью, почувствовать свое единство. А чем активнее люди, чем прочнее семьи, тем больше пользы они принесут во благо своего государства.

М. ВОЛКОВА.

Фото Б. ЛИТВИНОВА.



Дополнительная финансовая помощь

Распоряжением Правительства бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике распределены бюджетные средства в размере 62 млн. 856 тыс. рублей.

Как сообщил заместитель министра финансов Удмуртской Республики Станислав Евдокимов, дополнительная финансовая помощь в форме дотации бюджетам городов и районов предоставлена для обеспечения сбалансированности их бюджетов в связи с реализацией Указа Президента Удмуртской Республики от 31 августа 2012 года № 157 «О повышении заработной платы работников образовательных учреждений Удмуртской Республики» и своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы.

Переданы бюджетные ассигнования

Комитету по делам семьи и демографической политике при Правительстве Удмуртской Республики переданы бюджетные ассигнования в сумме 1 млн. 600 тыс. рублей на выплату единовременного денежного пособия в Удмуртской Республике при усыновлении или удочерении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Средства на эти цели предусмотрены Законом Удмуртской Республики «О бюджете Удмуртской Республики на 2012 и на плановый период 2013 и 2014 годов».

Как сообщила председатель Комитета Ольга Лубнина, в 2011 году в республике был усыновлен (удочерен) 121 ребенок, 58 родителей получили единовременное пособие в размере 100 тыс. рублей. За 9 месяцев текущего года усыновлено 72 ребенка и 24 гражданина получили единовременное пособие.

ОБЩЕСТВО

Наш уровень жизни

Вопросам уровня жизни населения во все времена уделялось большое внимание как со стороны органов власти и управления, так и со стороны ученых, исследователей, а также жителей любого региона.

Уровень жизни населения - это, прежде всего, доходы и сбережения граждан, уровень их социального обеспечения, но, кроме того, это условия труда и занятости, быта и досуга, уровень бедности и безработицы, состояние здоровья, образование, экологическая и социальная безопасность проживания.

Говоря об уровне жизни, безусловно, центральное место в этом понятии занимают денежные доходы населения, которые и составляют основу материального благосостояния жителей любого региона. Необходимо отметить, что среднедушевые денежные доходы населения с каждым годом растут не только номинально, но и в реальном выражении, учитывая индекс цен.

За январь-сентябрь текущего года их сумма составила 14524 рубля в среднем на душу населения. В январе-сентябре прошлого года - 13223 рубля, то есть увеличение составило почти 10%, хотя в реальном выражении среднедушевые денежные доходы увеличились на 4,8%.

В сравнении с регионами Приволжского федерального округа по этому показателю Удмуртская Республика в январе-сентябре текущего года занимала 10 место.

Самая низкая величина среднедушевых денежных доходов среди 14 субъектов, входящих в Приволжский федеральный округ, была в Республике Марий Эл - 11459 рублей, Мордовии - 11908 рублей и Чувашской Республике - 12701 рубль, а самый высокий показатель - в Самарской области - 22509 рублей, недалеко от этой цифры и Республика Татарстан - 21996 рублей.

Еще одним показателем уровня жизни принято считать показатель уровня бедности населения - это доля населения, имеющего доходы ниже величины прожиточного минимума.

Величина прожиточного минимума включает стоимость минимальной продовольственной корзины, минимально необходимые затраты на непродовольственные товары, минимально необходимые платные услуги, расходы на уплату налогов и других сборов. Величина прожиточного минимума ежеквартально утверждается Правительством Удмуртской Республики.

Прожиточный минимум в 3 квартале 2012 года составил 5665 рублей в расчете на душу населения, для трудоспособного населения - 6100

рублей, пенсионеров - 4416 рублей и на детей - 5483 рубля.

Данные по уровню бедности населения рассчитываются ежегодно. В 2011 году доля населения, находящегося за чертой бедности, составила 14,4%, это чуть выше, чем в 2010 году, где этот показатель был - 14%. Для сравнения, в 2005 году - 22,4%.

Бедность, как социально-экономическое явление, присуща всем регионам Российской Федерации, но масштабы ее различны.

Самый низкий уровень бедности в 2011 году среди республик и областей, входящих в Приволжский федеральный округ, наблюдался в Республике Татарстан (8,3%), самый высокий - в Республике Марий Эл (24,7%). Удмуртская Республика по доле населения, находящегося за чертой бедности, по возрастанию показателя среди ПФО занимает 4 место.

Уровень бедности и социальное неравенство оцениваются на основе результатов выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств. Чтобы отследить и изучить уровень жизни всех категорий граждан, органами государственной статистики во всех субъектах Российской Федерации проводится обследование бюджетов домашних хозяйств. Оно охватывает более 49 тысяч российских семей.

В нашей республике этой важной работой занято 480 домашних хозяйств, из которых 330 находится в городской местности и 150 в сельской.

По оперативным данным, в 3 квартале 2012 года потребительские расходы населения сложились в сумме 10405 рублей в среднем на одного члена домашнего хозяйства. В городской местности этот показатель составил 11268 рублей, в сельских домохозяйствах - 8492 рубля.

Куда же население тратит свои денежные средства? Значительных расходов населения в зависимости от того, в городе или в селе проживает домашнее хозяйство, нет. Каждый четвертый рубль (25,6%) потребительских расходов составляют расходы на покупку продуктов для домашнего питания, 4,6% - затраты на питание вне дома, 2% «уходит» на покупку алкогольных напитков, 44,6% составляют расходы на покупку непродовольственных товаров, 23,2% потребительских расходов граждан - это оплата различного рода услуг.

Надо сказать, что это единственное обследование, которое дает возможность не только получить средние показатели по республике в целом, но и отследить ситуацию в различных социальных группах.

По данным Удмуртстата.

Грант - за научный поиск

15 ноября завершился III Республиканский конкурс инновационных проектов по программе «УМНИК». Авторы 12 самых перспективных идей стали обладателями Гранта в размере 400 тысяч рублей. Среди них студентка технологического факультета Воткинского филиала ИжГТУ имени М.Т. Калашникова **Анна Игоревна ЛЕБЕДЕВА** и аспирант **Лариса Викторовна ХИЛЬЧЕНКО**.

Программа «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («УМНИК») разработана и реализуется государственным Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере с 2007 года в виде конкурсов проектов студентов, аспирантов и молодых ученых в возрасте до 28 лет в более 60 субъектах РФ.

Финалисты были выбраны в ходе отборочных туров в ИжГТУ им. М.Т.Калашникова, УдГУ, ИжГСХА и ИГМА. В состав экспертного совета вошли ведущие ученые и представители бизнеса Удмуртской Республики. Проекты оценивались по нескольким критериям: новизна идеи, теоретическая основа проекта, масштабность проекта, возможность получения прибыли от проекта, возможность коммерциализации, качество выступления.

В финал конкурса инновационных проектов по программе



«УМНИК» вышло 56 экономически перспективных разработок по пяти направлениям:

- информационные технологии;
- медицина будущего;
- современные материалы и технологии их создания;
- новые приборы и аппаратные комплексы;
- биотехнологии.

Студентка Воткинского филиала ИжГТУ им. М.Т. Калашникова Анна Лебедева представила проект «Разработка технологии и оборудования для производства нефтеулавливающих бонов из полимерных волоконистых материалов» (направление «Современные материалы и технологии их создания»). В мае 2012 года на выставке инновационных проектов молодежи



республиканского Фестиваля инноваций этот проект занял второе место, а в августе 2012 года был заключен договор с ОАО «Воткинский завод» на поставку этих бонов.

Аспирант Лариса Хильченко представила проект «Разработка автоматизированной системы расчета себестоимости изделий на этапе их проектирования» (направление «Информационные технологии»). Эта программа позволяет промышленным предприятиям значительно сократить время определения себестоимости изделий на стадии подготовки производства.

Поздравляем молодых исследователей Воткинского филиала ИжГТУ имени М.Т. Калашникова!

Ольга ЛАРИОНОВА.

СЕМЬЯ

Работа для мамы

Каждая семья мечтает о ребенке. И вот, наконец, он появился. Мама с ребенком из роддома вернулись домой. И тогда появляются новые проблемы. Отец должен содержать всю семью, т.к. мама работать не может, а детские пособия небольшие. И у некоторых семей появляются финансовые затруднения. А если женщина воспитывает одна ребенка, тогда ей еще сложнее. Находясь в такой ситуации, некоторые молодые мамы начинают работать дома, будучи в декретном отпуске.

При выборе подработки нужно, прежде всего, отталкиваться от своих интересов и умений. Выбирать нужно то, что не сильно отвлекает вас от ребенка, и малыш не помешает вам. Если вы во время учебы в институте хорошо писали контрольные и курсовые работы, почему бы их не делать на заказ? Если вы отлично владеете иностранным языком, тогда можно заниматься репетиторством. Занятия с учениками можно проводить, пока ребенок спит, или же попросить кого-нибудь посидеть с ним в это время. Кроме того, можно заняться распространением косметики через каталоги. Эта работа не занимает много времени, а заказ можно размещать в интернете. Во всемирной сети можно найти неплохие варианты подработки. Например, заняться копирайтингом – написанием уникальных статей для сайтов. Многие девушки, находящиеся в декретном отпуске, занимаются маникюром на дому, плетут разные бусы, браслеты, шьют костюмчики для детей.

Если у вас есть бухгалтерское образование, то можно составлять отчеты для небольших фирм, у которых нет своего бухгалтера. Вариантов дополнительного заработка может быть очень много. Все зависит от фантазии и вашего желания работать.

Я сейчас тоже нахожусь в декретном отпуске, но нашла для себя неплохой способ подзаработать. Еще до беременности я научилась перезаписывать видео с кассет на DVD-диски. Эта работа не мешает нам с ребенком заниматься своими делами. Практически все делает за меня техника, и за компьютером не нужно проводить много времени. Поэтому для меня это оптимальный вариант подработки.

Конечно, такая работа вряд ли принесет большой доход, но заработанные деньги лишними точно не будут. Безусловно, молодой маме трудно найти свободное время, т.к. у нее много хлопот по дому помимо ребенка. И нужно расставить приоритеты, что на данном этапе важнее – ребенок или деньги. Если у молодого отца получается содержать семью, маме лучше все время уделять ребенку. Но если жизненная ситуация вынуждает вас подрабатывать во время декретного отпуска, то нужно выбирать такое занятие, которое не отдаст вас от малыша. Ведь для ребенка важно присутствие матери, т.к. в этом возрасте у детей закладываются основные знания и умения. И никто его лучше не воспитает, чем мама.

Евгения ЛОШКАРЕВА.

ПРАВОВОЙ ОТДЕЛ

Выйти замуж за иностранца

В последние годы увеличилось количество международных браков, расширилась их география. При этом наши соотечественницы руководствуются в большинстве случаев чувствами и не задумываются о последствиях. В результате часто страдают их права и права детей, рожденных в таких браках, а в адрес Уполномоченного приходят многочисленные обращения и жалобы.

Решив связать свою судьбу с гражданином другой страны, прежде всего, следует ознакомиться с действующим на ее территории законодательством в части семейного права. Ведь даже самый первый ваш шаг – заключение брака с иностранцем не гарантирует, что вы будете признаны его законной супругой, так как порядок заключения брака и его основные формы с точки зрения возникновения правовых последствий в разных странах определяются принципиально по-разному: только гражданская форма брака (Российская Федерация, Швейцария, Франция, ФРГ, Япония); только религиозная (Израиль, Ирак, Иран, отдельные штаты США и провинции Канады); альтернативно или та или другая (Великобритания, Испания, Дания, Италия); одновременно и гражданская, и религиозная (латиноамериканские государства, государства Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии). Как видите, не существует унифици-

рованных актов, единообразно регламентирующих брачные отношения, в результате чего создается благодатная почва для разночтений – так называемых «хромоющих браков», которые признаются властями одного государства и не признаются властями другого.

Например, брак заключен в России. Чтобы без проблем с законом супругам проживать за границей, эту церемонию необходимо легализовать там. В противном случае брак может быть признан недействительным. Женихи-иностранцы в большинстве случаев об этом умалчивают, потому что незнание таких нюансов – один из рычагов воздействия на женщину в дальнейшем.

Выходя замуж за мусульманина, особенно из Турции, Ирана, Ирака или Египта, следует иметь в виду, что в этих странах законодательно закреплено, что если брак официально не оформлен по законам мусульманской страны, женщина может быть продана в публичный дом. И такие примеры нередки. Законодательно в мусульманских странах женщине запрещено без разрешения мужа отлучаться из дома, работать, а право на распоряжение имуществом получает только супруг.

Возможным решением при заключении брака с иностранцем, но не панацеей, помимо проведения официальной церемонии, является заключение брачного кон-

тракта, в котором оговариваются имущественные права и обязанности супругов, а также их обязательства по содержанию детей в случае расторжения брака.

Часто в случае развода наши соотечественницы остаются безправными в чужой стране. Они не могут вывезти ребенка за границу, к себе на родину. Не могут отстаивать свои права в суде. Дети, как правило, остаются в семье отца. Обычно такие решения принимаются с номинальным учетом интересов детей, так как суд руководствуется лишь тем, кто из родителей может дать ребенку лучшие условия проживания, обучения, то есть материальными факторами.

Изъятие детей из семьи супругом-иностранцем, как правило, производится без признания иностранным судом решения российского суда и его исполнения на территории страны, что является нарушением норм отечественного законодательства, а равно и положений Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22.01.1993 г., которая устанавливает: по делам о расторжении брака применяется право страны, гражданами которой являются супруги в момент расторжения брака. При различном гражданстве супругов применяется право государства места расторжения брака.

В своем докладе за 2005 год я остановился на теме международных браков в связи с обращениями, где заявители оспаривают решения судов по семейным делам, в частности, связанным с проблемой передачи ребенка для проживания с тем или иным родителем в связи с выездом одного из них на постоянное место жительства в другую страну. Однако Уполномоченный не всегда имеет возможность оказать реальную помощь в подобных ситуациях, поскольку не вправе вмешиваться в деятельность должностных лиц иностранного государства, ведь разрешение спорных вопросов осуществляется в соответствии с юрисдикцией конкретной страны.

На фоне роста интернациональных браков, в своем докладе за 2009 год я вновь возвратился к проблемам международных споров, связанных с детьми, акцентируя внимание на том, что граждане России зачастую практически ничего не знают о специфике семейного законодательства страны, гражданином которой является их избранник или избранница. В силу этого расторжение таких браков чревато проблемами – детей вывозят за пределы России, лишая одного из родителей возможности общения с ними и т.п., и у этой проблемы нет универсального решения. Я не раз поднимал вопрос о необходимости создания механизмов, которые

дадут возможность получения всеми нуждающимися квалифицированной и объективной консультации по вопросам семейного законодательства страны, гражданином которой является будущий супруг или супруга. В случае же, если международный спор между родителями избежать не удастся, рассматривать его строго объективно, беспристрастно и цивилизованно – путем переговоров и заключения компромиссов, где главным ориентиром должны стать права и насущные интересы ребенка.

Если при расторжении брака избежать спора невозможно, рекомендуем воспользоваться помощью квалифицированных специалистов: юриста-международника, психолога, медиатора как третьего лица – беспристрастного, незаинтересованного и компетентного, а не усугублять конфликт. Тем более, что с 01.01.2011 г. в России вступил в законную силу Федеральный закон от 27.07.2010 г. N 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)». Знакомство с ним и другими названными законодательными актами поможет вам избежать многих затруднительных и неприятных ситуаций.

Владимир ЛУКИН,
Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации.

